

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ÓRDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn cada mes adelantados: en toda la Isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos. Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY.

Nuestra Señora de Loreto.
II de Adviento.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

CUESTION DE CUBA.

Muy grave fisonomía debe tener en estos momentos la cuestion de Cuba, cuando el Gobierno, segun se espresan sus órganos, no se ocupa de otra cosa desde hace tres dias, celebrando Consejo tras Consejo y alguno bajo la presidencia del rey, con el cual tambien parece que solo de esta cuestion se ha tratado.

«La Política» decia anoche con referencia á este Consejo que se manifestaron recelos de que esa cuestion, que era ya grave de por sí, se complicase mas por la ingerencia de los Estados-Unidos y de Inglaterra, y despues añade:

«No sabemos las medidas que se habrán adoptado respecto al Gobierno de la isla y envio de refuerzos á ella; pero hemos oido que el rey, comprendiendo la trascendencia que tendria para su reinado la pérdida de Cuba, ha manifestado repetidamente el deseo de trasladarse á la mayor de nuestras Antillas para dirigir su pacificacion.»

Hace ya tiempo que la prensa radical viene aconsejando al Gobierno la necesidad de enviar á Cuba grandes refuerzos que acaben de una vez con la insurreccion, volviendo por la honra de la patria, ofendida mientras exista allí un solo palmo de terreno donde no ondee el pabellon de Castilla; hoy de nuevo insistimos en este pensamiento, porque lo creemos de necesidad inmediata, aprovechándose para operar de los cuatro meses de invierno, en cuyo tiempo cesan las aguas en aquellos climas; pero al mismo tiempo quisiéramos que el Gobierno no se inspirase al tratar este asunto en otro móvil que el de salvar á aquella Antilla de los peligros que la amenazan, y á la bandera española de una mancha que la rebajaría á la consideracion del mundo.

Decimos esto, porque se susurra que en toda esa atmósfera que aquí se está haciendo sobre la gravedad de la cuestion de Cuba, puede haber proyectos políticos que, serian un crimen, si bajo el pretexto de aquella cuestion, que hoy ha escitado el patriotismo de todos ante la alarma del Gobierno, vinieran á realizarse.

Euhorabuena que se reuna un ejército que enviar á Cuba, y que para cubrir las necesidades de la nacion se llamen las reservas, pero que aquel ejército vaya en efecto á la primera Antilla, y que no sirva para lo que algunos temen, con algun fundamento, que pudiera servir despues de que las reservas estuviesen en armas.

Téngase en cuenta el sacrificio que ha de ser para España los gastos de armamento y demás consiguiente á la llamada de las reservas, hallándose el Tesoro exhausto de recursos como lo está, y que seria un crimen, repetimos, que todo ello no fuese mas que un plan para realizar algun hecho tan grave como el de 1856, y mas grave aún, porque pudiera comprometer instituciones por las cuales el

partido progresista-democrático debe verter su sangre toda en el triste dia en que, se atente contra ellas por los traidores de siempre.

Nosotros no queremos alimentar semejantes temores, ni tampoco nos permite la prudencia rechazar estos avisos con que el instinto público se manifiesta, desconfiando, con tanta razon y por tantos motivos de las intenciones de los hombres que hoy se abalanzan sobre el poder, que se colocan al lado de los que mandan, para inspirarlos con sus consejos, como en 1843, como en 1856, despues de haber dividido con su astucia y con sus manejos las huestes del progreso, que no pueden vencer unidas y compactas.

Desde luego nos sorprende que, siendo tan grave la cuestion de Cuba, como los ministeriales lo aseguran, supuesto que hasta se teme que la primera de las Antillas pudiera perderse en estos momentos, no haya pensado el Gobierno en reunir las Cortes para obtener de ellas un voto de confianza en las determinaciones decisivas que hubiese de tomar y en los sacrificios que hubiere de exigir de la nacion, pensamiento que ciertamente no tiene el Gobierno, cuando «El Debate» se escandaliza anoche, suponiendo que nosotros exigiamos el concurso de las Cortes para enviar refuerzos á la insurrecta Antilla, de semejante exigencia; que con verdad sea dicho, la haciamos refiriéndonos á la solucion del contrato con el Banco de Paris.

Motivos, pues, tenemos para abrigar temores, no pudiendo comprender la alarma que sobre la gravedad de la cuestion de Cuba están produciendo los órganos ministeriales, y el silencio del Gobierno para con la representacion nacional que deberia consultar en tan graves circunstancias; pero á pesar de todo, suspendemos nuestro juicio hasta ver claro en el asunto.

Y no decimos mas por hoy, porque no queremos entrar en el terreno de la hipótesis, concretándonos á cumplir con el deber que tenemos de llamar la atencion de los prohombres de nuestro partido, y de exigirles que no se duerman un solo momento ante los peligros que todos presienten, y que sin duda alguna amenazan á la obra de la revolucion, que tantos sacrificios ha costado al país, y que tanto deber tiene de salvarla el partido progresista-democrático, como obra de sus manos y representacion legítima de sus principios y aspiraciones.

De La Tertulia.

Noticias Generales

NOTICIAS DE MELILLA.

De una interesante correspondencia de Melilla que publica «El Correo de Andalucía» periódico de Málaga, extractamos las siguientes noticias que creemos agradarán á nuestros lectores:

«Melilla 18 de Noviembre de 1871.—Hoy, despues de la salida del trasporte «San Antonio» nada de particular ha ocurrido que merezca mencionarse.

Día 19. A la madrugada de hoy algun fuego del enemigo que duró hasta las diez de la mañana causándonos un herido leve: los ataques que han roto el fuego han sido los de Tará y San Lorenzo, próximos á nuestra línea exterior, bajándose los moros ya bien entrado el dia, hasta el llano, buscando proyectiles para sus armas de fuego; pero nuestras guardias les obligaron bien pronto á retirarse á sus escondites-trincheras. Por la noche hicieron varios disparos á largos intervalos pero sin causarnos daño alguno. ¡Y todavía hay quien dé crédito al emperador de Marruecos en lo referente al envio de tropas que vengan á pacificar á estos caribes!

Día 20. La madrugada de hoy presenta el mismo aspecto en el campo infiel que en la de ayer. Han entrado en la plaza algunos moros confidentes. A la una de la tarde salió de este puerto con rumbo á Chafarinas una falúa del Estado, y segun versiones lleva orden para que el «Alerta» regrese á este fondeadero mañana á primera hora. A las tres de la misma, salió para Tánger la «Sirena» conduciendo á su bordo al Sr. D. Aníbal Rinaldy, primer intérprete de nuestra legacion en Tánger; dicen que lleva una mision importante del servicio, la que despues de terminada deberá regresar dicho buque á esta plaza.

Han llegado á esta procedentes de Ceuta, algunos pasajeros, en un falucho mercante; y segun ellos, parece ser que por allá andan tambien entre los moros y la plaza cruzándose algunas bromas como las de por acá. No sé que grados de certeza podrán tener esos asertos, pero, aunque así no fuese, el Gobierno español ¿á que espera? ¿Qué piensa hacer, ó que hace? Yo creo que la nacion tiene derecho á saberlo, puesto que se trata de su verdadera honra nacional hollada por un miserable y estúpido extranjero y por un mal amigo. ¿No se ha dicho muchas veces «España con honra»? Pues bien, hagamos que esta España y esta honra queden en su verdadero lugar ante los ojos de las demas potencias, ó una de dos: ó la honra se pierde y la España se denigra, ó castigemos nosotros mismos al que, llamándose amigo, ha faltado á los deberes (no pocas veces) de la amistad y de la gratitud, pagando esta con asesinatos y robos sin cuento desde hace once años. Todo esto pudo muy bien haberse escusado si á las operaciones militares de Melilla se hubiera atendido desde el principio con la premura que el caso requería, evitando que el mal creciese, el enemigo se envalentonase y que el resultado de todo esto sea el que Dios quiera.

Día 21. No ocurre novedad; seguimos en el mismo estado, y seguiremos, según veo, porque esto no tiene trazas de terminarse hasta que los moritos quieran. ¡Que vergüenza! Si los españoles hubiéramos hecho siquiera la décima parte con una nación extranjera de las que cuentan con plazas de nuestro territorio, menudo bien tendríamos entre manos. Pero ya se vé, la nación que nos ha robado, asesinado, maltratado; la que ha roto sus tratados no cumpliendo con ninguno de ellos, la que ha acribillado á balazos nuestro pabellon nacional; en fin, la que ha hecho con nosotros todas las perreñas imaginables, hace tres meses que con unos cuantos de sus súbditos, mal comidos, peor alimentados y mucho peor armados, hace tres meses, repito, nos tiene en jaque á dos mil y pico de hombres encerrados en una plaza fuerte; campando por su respecto en nuestros terrenos, pastando sus ganados en ellos, sembrándolos y fortificándolos á medida de su libérrima voluntad, y nosotros, mas valientes que ellos, mas bien armados y mejor civilizados, permitimos (es decir, nos obligan á permitir) todo esto, y que nuestro ganado, que ha de servirnos para el sustento, se nos muera físico dentro de la plaza por no tener pastos con que mantenerlos, y estar además sufriendo los insultos y los escopetazos de los hijos de Mahoma.

¡Cuándo acabaremos de ser tontos!

Día 22. Como los anteriores. Siguen los fuegos por ambas partes. Entre nueve y doce de la noche aumentan bastante, y por consecuencia ha sido destrizada por las balas enemigas una de las vidrieras de la provision del pan de las tropas. Esto no es nada.

Día 23. Continúa el fuego enemigo aunque con menor incremento. A las tres de la tarde fondeó en esta el vapor «General Liniers» procedente de esa. Según sus noticias, parece que el Gobierno trata de una vez llevar adelante la cuestion de esa desgraciada plaza, castigando como se merecen á sus sitiadores hijos de Alah. Si esto es cierto vale más tarde que nunca, pero algo pudiera haberse ahorrado. ¿Y que me dice Vd. del hijo del sultan el por dos meses esperado príncipe Muley-Abd Alah? ¿Qué juicio han formado allende los mares de las seguridades del sultan de marruecos sobre su venida á los límites de Melilla?

Hace un mes y pico que está el pobrecito andando un trozo de camino de cuatro leguas y aun no se divisa. Se habrá evaporado. ¡Cuándo yo digo que son moros y los creo!

Día 24. Igual situacion; á las diez fondeó en esta el vapor correo del Riff con la correspondencia y víveres.

Nada hay que nos asegure los asertos del «Liniers».

Tengo á la vista varias cartas particulares y periódicos que no quiero mentar, en los que se asegura de una manera positiva; en las primeras la terminacion de las hostilidades, y en los segundos no sé que batallas ó acciones dadas por los moros de rey á los rifeños. Mucho muchísimo podria decir en contrario á estos asertos, pero estoy cansado de hacer ver la verdad de lo que aquí pasa y no me cabe la menor duda que algunas personas, bien por sus miras políticas ó particulares tratan de desvirtuar la cuestion.

Lo de Melilla, á pesar de las noticias, dadas al público en España, sigue lo mismo que siempre; los moros haciendo fuego, unas veces mas otras menos, el hijo del Emperador sin venir, y lo que es cierto y lo puede Vd. señor director asegurarlo hoy mas

que nunca, que no vendrán que todo es un puro engaño, que no se sabe nada de cierto de su alteza y que ni ha dado batallas en el Riff ni se le ha visto el pelo, y el que quiera cerciorarse que se tome la molestia de venir á Melilla y se convencerá de la verdad. A las tres de esta tarde salió para Chafarinas el «Liniers.» Durante la noche alguno que otro disparo.

En las elecciones municipales que han tenido lugar en París el 26, resultaron elegidos cuatro radicales, aumentando de esta manera la mayoría en el consejo municipal.

En vista de este contra triunfo, se asegura que la Asamblea nacional se trasladará á París á fin de contrarrestar con su presencia este resultado.

El general francés Faidherbe, ha salido de París para Lille, dirigiéndose á Egipto, á donde va con una mision. Antes de partir, tuvo una entrevista con el jefe de la república.

El general pasará por Roma y Sicilia, y no regresará hasta Marzo próximo.

El itinerario que seguirá el general es el siguiente: despues de visitar las cataratas del Nilo, las costas del mar Rojo y el canal de Suez desde Alejandría á Venencia por el Adriático y volverá á Francia por Trieste, Viena, Munich y Suiza.

Dice *La Tertulia*.

El resellamiento se ha consumado.

Los pocos hombres que han seguido al señor Sagasta se han unido en fraternal abrazo con los ametralladores de 1856, con los liberticidas de siempre.

A la hora en que escribimos estas líneas se hallan reunidos en uno de los salones del Congreso los ex-ministros de la union liberal para acordar:

1.º El título que ha de darse al nuevo partido.

Y 2.º Para designar los individuos que han de entrar en el Gabinete.

El Sr. Sagasta puede estar satisfecho de su obra. El hombre que prometió solemnemente seguir á su partido hasta en sus extravíos, ha guiado á un puñado de ilusos ó ambiciosos por el camino de la mas negra traicion.

Leemos en la «Gazette de Paris:»

Se dice que se verificará en el cementerio Montparnasse la inhumacion del cadáver de Rossell; cuyo cuerpo ha sido reclamado por la familia inmediatamente despues de la ejecucion.

Se asegura que muchos estudiantes habian tenido la intencion de hacer unos impotentes funerales al difunto. Al efecto habian ido á ver á Mr. Rossell, padre, el cual se ha negado á prestarse á cualquier clase de manifestaciones y ni aun ha querido decir á qué hora seria enterrado su hijo Rossell; será, pues, enterrado con toda sencillez; y en todo caso la autoridad impediria todas las manifestaciones que se intentasen hacer.

FRANCIA.—Se dice que el general Bourbak, ha sido llamado por Mr. Thiers y que ha llegado á París.

MAHON.

9 Diciembre de 1871.

«No hay peor sordo que el que no quiere oír.» Así nos lo evidencia «La Crónica de Menorca» con la réplica dirigida á nuestro suelto, reproducido

en su número 555.

Por segunda vez huye nuestro cólega la cuestion; porque, léjos de concretarse á la pregunta, la altera y tergiversa, inventando suposiciones gratuitas, que para nada vienen al caso. Debemos confesar sin embargo, en obsequio á la verdad, que corrigiendo en el último escrito algo su estilo, y no acudiendo con tanta insistencia á su favorito vocabulario de palabras pecaminosas, ha preferido calmar la bilis y pretender de satírico-gracioso, para poder decirnos supuso *inocente* nuestro cabo y que *inocentemente* quedó atado con dos nudos tan firmes como el célebre gordiano, que juntos vienen á decir NO!!!! Pero para llegar á pronnciar clara y distintamente este célebre no, que nuestra *inocentada* le ha obligado por fin á estampar, ha tenido que publicar dos escritos de grandes sutilezas neas, concebidas á corta diferencia en estos términos: «No nos es conveniente contestar en la forma propuesta por «El Constitucional»; pero precisándonos quedar bien, diremos que, siendo cuatro las religiones de la familia *equivis*, debe suponerse que adoran á cuatro Dioses diferentes y tienen cuatro cementerios: uno para cada religion. De este modo destruiremos por su base la pregunta, espondremos lo que nos parezca mejor y dándonos el tono de padres maestros y hasta de infalibles haremos el bú á nuestro adversario, para decirle en conclusion, que *aquel de los cinco de la familia que fuera católico* (aun cuando fuese un hijo y la sepultura propiedad del padre?) *había de prohibir que los demás profanasen su cementerio.*» Mas, tercios nosotros y constantes con lo sentado desde un principio, repetiremos, aun que sea solo para refrescar la memoria, no haber tratado mas que de un solo Dios, autor de todo lo creado, Señor del universo, é infinitamente mas grande y poderoso que el demonio, del cual nos dijo «La Crónica», en su primer investidura, que *él es quien quiere la libertad de cultos para tener campo donde hacer su cosecha*; siendo así que nosotros, concediendo mas valimiento al Ser Supremo que al diablo, habiamos empezado nuestra pregunta de esta manera: «En una nacion donde Dios, por sus inescrutables fines, permite la libertad de cultos.... etc. Consecuentes tambien con nuestra primera idea, añadiremos haber hablado de un solo cementerio y no de varios, por estar así adoptado, como medida higiénica, en el mayor número de pueblos de nuestra nacion; pues, como precepto religioso, se llegó á enterrar hasta dentro de las iglesias y los mismos gobiernos absolutos se vieron obligados á prohibirlo y á disponer que los cadáveres fuesen conducidos al cementerio público, como vía ó camino de toda la carne (*Carnis universæ via.*) Lo cual está muy de acuerdo con los preceptos de la religion católica; que nos enseñan, que en el acto de morir el hombre, marcha su alma al cielo, al infierno ó al purgatorio, según sus merecimientos, y abandona el cuerpo á la tierra para que, por el camino ó vía de la carne, vuelva á su seno, del que ha salido. Y es bien extraño por cierto, que citando «La Crónica» á los naturalistas Bufon y Cuvier para recordarnos las hazañas y fechorias del mico de un modo tan intempestivo, quiera hacernos desconocer despues los efectos de las leyes naturales, establecidas por Dios; pues, por mas que los hombres se esfuerzen en hacer distinciones entre los muertos, los separen ó los embalsamen y los conserven, mas tarde ó mas temprano acaban todos por consumirse, evaporarse por la naturaleza, porque son pura materia y á la materia han de volver. Por eso se nos dice el miércoles de ceniza: Acuérdate hombre que eres polvo y en polvo te has de convertir (*Memento homo quia pulvis est et in pulvem reverteris.*)

*
**

Los partidos monárquico-liberal y republicano de Ciudadela determinaron el día 6 de este mes no tomar parte en las elecciones municipales, y publicaron el mismo día el siguiente manifiesto:

CIRCULO LIBERAL Y CLUB REPUBLICANO.

No contando el Circulo Liberal, ni el Club Republicano tomar parte en estas elecciones municipales hallabanse ambos partidos completamente desprevénidos. Variado, empero el parecer el Domingo prócsimo pasado hase visto que no estaban aquellos en condiciones de salir á la lucha por falta de tiempo y preparacion. por lo que las Juntas Directivas de dichas Asociaciones han acordado afirmarse en la primitiva idea del retraimiento.

Asi pues, se suplica á todos los Liberales y Republicanos que se abstengan por esta vez de acudir á las urnas, por exigirlo así la conveniencia de los partidos, aprestandose no obstante por lo que pueda subvenir, hallandose dispuestos á la primera señal.

No desfallezcan por esto los liberales, que están acostumbrados á vencer y á sacar triunfantes sus candidaturas por tres veces consecutivas.

Y no se engrían á su vez los reaccionarios que para esos pobres braceros que son conducidos á los colegios á manera de esclavos, lucirá bien pronto el sol de la Libertad y de la Independencia que fundirá sus cadenas. Ciudadela 6 de Diciembre de 1871 —El Presidente del circulo, Juan Trémol. —El Presidente del Club, Jaime Guitard.

Ayer tuvimos ocasion de leer una candidatura impresa de Ayuntamiento para este distrito, compuesta toda de patriotas de primera «talla» en el «noble» y «gran partido católico carlista. Ostentaba en su parte superior el lema de «Dios Pátria y Rey, seguido—y no es bola—de las palabras!!!!!!! «Candidatura popular????????..... seguramente en las fantásticas regiones alcornoqueñas.

Que buen humor, que habilidad y sobretodo que graciosa travesura la de los carlistas, de algunos días á esta parte.

Carraselas que Carlistas tan «cucos.»

Carraselas que traviesos «están»

Carraselas que.....!!!!!!!

Carraselas ¡carraselas! ¡carraselas!!!!

Esta noche los carabineros que estaban de servicio en el andén de Levante de nuestro puerto, se apercibieron de un incendio que se declaraba en un almacén inmediato á las fábricas de curtidos del parage llamado «Se punta;» y aunque ellos, algunos guardias civiles, y crecido número de paisanos mas tarde, acudieron para trabajar solícitos en apagar el voraz elemento, no se pudo evitar que el incendio destruyera el almacén, de propiedad segun creemos del Dr. D. Marcelino Seguí, y los efectos que contenia, que eran todos los enseres de dos pobres patronos pescadores, y que si bien no representaban un gran valor en sí, es muy deplorable su pérdida. por ser quizá el único patrimonio que tenían para subvenir con su penoso trabajo á las necesidades de sus respectivas familias.

Mucho lo sentimos.

De «La Crónica de Menorca» de ayer copiamos á la letra el siguiente suelto local:

«Segun se nos han informado varias personas fidedignas, pronto se establecerá una nueva línea de vapores en esta isla. Nos alegramos de esta mejora, y deseamos tenga prósperos resultados.»

Tambien nosotros participáramos de la alegría que tiene «La Crónica» por el establecimiento de una segunda línea de vapores, si contára el país con

suficiente vida para alimentar á las dos; pero cuando contemplamos los muchos viages en que los actuales vapores van y vienen con sus bodegas casi vacías y con exiguo número de pasajeros, nos preguntamos, cómo han de poderse sostener las dos empresas?

Si la competencia en vez de beneficios, no ha de producir mas que la ruina de una y otra; con motivo de la falta de tráfico y movimiento, será de lamentar que se inviertan capitales para destruirse mutuamente en lucha inevitable y tenaz.

Por mas que el público saque de ella provecho por algun tiempo, con el abandono de fletes y pasajes, el país no podrá menos de sufrir despues una reducción de capital, que se hubiera podido destinar á empresas lucrativas, y que tan necesario es para la vida de los pueblos, particularmente del nuestro, cuyos productos naturales é industriales distan de corresponder á sus necesidades,

Sabido es que la actual Sociedad de Vapores, disfruta una subvención anual, para el servicio de correos, bastante superior á los dividendos que puede repartir, lo cual prueba que sin ella perderia la diferencia de los dividendos á la subvención. Y si esto acontece habiendo una sola línea, que sucederá cuando las dos se disputen los escasos trasportes de esta pobre plaza?

Hé aqui porque no podemos congratularnos tan facilmente como nuestro cólega temerosos de que una vez realizado el proyecto de la nueva compañía se realicen tambien los ruinosos resultados que auguramos. Y sinó el tiempo lo dirá.

Las noticias que tenemos del pueblo de Ferrerías, son que el día siete se votaron las mesas definitivas, habiendolas ganado sin la menor oposicion los liberales, y que el día siguiente á consecuencia de haberse trastornado las candidaturas depositando en un colegio las que correspondian á otro, el partido liberal tuvo muchos votos perdidos sacando mayoría los carlistas; los cuales alentados el día anterior por un discurso que les dirigió un célebre Presbítero y Licenciado en Teología—presunto autor de los no menos célebres cabos sueltos de la archi-carlista «Crónica»—acudieron compactos á las urnas para derrotar á los liberales, acusados de impíos y herejes por los ne-carlistas de aquel pueblo.

Respeto al incendio en uno de los almacenes del andén de levante de este puerto del que mas arriba damos cuenta, mejor informados debemos consignar con la mayor satisfaccion, que tan pronto como tuvo noticia del mismo, acudió al lugar del siniestro una seccion de infantería del regimiento de Soria que guarnece esta plaza al mando de un Sr. Oficial, los que con el mayor empeño contribuyeron para lograr una estincion que apesar de todo no se pudo conseguir.

El digno Sr. Coronel de este regimiento y no sabemos si algun otro jefe acudieron tambien al poco rato.

Alabamos tan noble comportamiento que justifica el buen nombre de que goza con tanta justicia el distinguido regimiento mencionado.

Segun de publico ayerse decia, los carlistas de Ciudadela, habian adoptado una conducta tan provocativa é insolente desde su triunfo en la votacion de las mesas definitivas, que los liberales de aquella poblacion se veian reducidos á estarse quietos en sus casas para evitar serios compromisos, pues una turba de gente asalariada por los neos y carlistas, no solo provocaban á los hombres con dictérios, sarcasmos y escitaciones personales, sinó

que hasta las mugeres no se veian libres de la carluna persecucion; pues que para mortificarlas, amas de apostrofarlas en son de injuria con el aborrecido nombre (para esta gente) de «liberalotas,» les enseñaban largas listas que decian ser de proscripcion en las que les aseguraban estaban incluidos, sus esposos, padres, hermanos ó hijos, cuya deportacion querian dar á comprender se llevaria á cabo tan pronto como el nuevo ayuntamiento subiera al poder.

Se decia tambien que apesar de haber acordado los partidos liberales retraerse de la lucha, se halla esta vez tan bien organizada la compañía de la porra (que tan triste y ridiculo papel hizo en las pasadas elecciones para diputados á Córtes) que hasta se habia dado la presidencia de las mesas á los principales curros de la poblacion.

Se decia.... pero se decian tantas cosas, que todo hacia temer, ocurrieran escenas sensibles, si llegaba el momento en que agotada la paciencia no fueran suficientes los esfuerzos de las personas sensatas que aconsejaban el mayor desprecio á tales bravatas y la mayor prudencia á las masas liberales. Pero á eso de las 4 de la tarde llegó la noticia en esta Ciudad de que los colegios electorales de Ciudadela habian sido invadidos; rotas las urnas, y heridos algunos individuos que constituian las mesas. En su consecuencia salieron al anochecer de ayer para dicha Ciudad el digno Sr. Subgobernador de la Isla, el Juzgado de 1.ª instancia y alguna fuerza de la guardia civil.

Lamentamos estos hechos y nos abstenemos por hoy de todo comentario hasta tener noticias mas positivas ó autorizadas.

Los vientos bastante fuertes al E. N. E. que reynan desde ayer, algo despues de la salida para Palma del vapor-correo «Mahonés,» nos han traído de nuevo abundantes lluvias, que á Menorca no le eran por ahora necesarias. Si el viento sigue fuerte, siendo de proa para la venida del vapor-correo «Menorca,» es de temer no pueda realizar su salida de Barcelona que suponemos debia verificar esta tarde.

El celoso cuanto digno Sr. comandante de Marina de esta provincia, lleno de la mas noble solicitud nos ha dirigido una sentida escitacion para que abriéramos en las columnas de nuestro diario una suscripcion para aliviar á los infelices matriculados y sus familias que á consecuencia del voraz incendio acaecido hoy en unos almacenes del muelle de levante, han perdido todas las redes y artes de pescar que constituian toda su fortuna y el único medio de ganar su sustento, lo que hacemos con tanto mas gusto, por cuanto nos habíamos adelantado á sus filantrópicos deseos, acordando abrir la citada suscripcion.

	Rs. vn.
Sr. Comandante de Marina.	40
D. Bartolomé Mercadal y Pons.	20

CULTO CATÓLICO.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Pilar en la iglesia del Carmen.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL. — Sale á las 7 h. 10 m.—Pónese á las 4 h. 36 m. de la tarde.

LUNA. — Sale 6 h. 32 m. de la noche.— Pónese á las 4 h. 25 mañana.



